

NUMÉRUL 10 BANȚI

ABONAMENTELE

ÎNCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CĂREI LUNI
și se plătesc tot-d'una înainte

În București la casa Administrației.
Din Județe și Străinătate prin mandate postale.
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50
Șase luni 15 „ 25
Trei luni 8 „ 13

Un număr în străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NŪ SE NAPOEAZĂ

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu străin în casă.

V. Alexandri.

NUMÉRUL 10 BANȚI

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc
NUMAI în ADMINISTRAȚIE.

Din STRĂINĂTATE, direct la administrație și
la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV 0.30 b. linia
III 2.— lei
II 3.— lei

Inscripțiile și Reclamele 3 lei rândul.

LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-
mărul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMER VECHIU 30 BANȚI

ADMINISTRAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

SĂPTĂMÂNĂ

POLIȚIA DIN GALAȚI

Memoriul studenților români și Francezi

„ADEVĂRUL“ LA IAȘI

ROMÂNII LA PRAGA

Relativ la turbare

Epigrame

DOAMNA KIAJNA

PREJUDECATA

DE LA VENETIA LA MUNCHEN

București, 29 Septembrie 1891

SEPTAMANA

Situația generală a Europei, precum și situația specială a fie-cărui stat mai însemnat nu s'a schimbat de loc în cursul săptămânei expirate.

Aceeași liniște încordată domnește peste întreg continentul nostru; același nor greu și mirosind a praf de pușcă îngreue atmosferă; iar concentrările de trupe — așa zisele manevre de toamnă — îți fac efectul trapului pe loc al unor cai nerăbdători.

Și zău, lumea — cu toată groaza și scârba sa de război, de măcelul inconștient al popoarelor pentru gusturile unor ambițioși, unor tirani, sau unor exploatare criminali — lumea, văzând că războiul e de neînălțurat, a ajuns într-o nerăbdare nervoasă și ar dori ca s'o sfârșească mai curînd cu așteptarea. Nimic însă, în cursul săptămânei acesteia, nu ne îndreptățește a crede că încercarea va avea loc înainte de primă-vară.

Încă nu sunt toți viitorii beligeranți siguri de sine și de aceea miniștrii călătoresc peste tot locul semănînd discursuri pacifice, căutînd să își dea aere de oameni cari n'au nici un gând rău, cari nici nu cred că pacea poate fi turburată, când toți o doresc... înarmîndu-se.

Situația deci e aceeași, deși a murit Regele Württembergului, Parnell și sir William Henry Smith, unul dintre cei mai însemnați miniștrii din cabinetul Salisbury.

Că a murit încă un prințisor german, vasal al Imperatorului, pagubă mare nu e și nici situația Europei nu se va resimți de faptul că, în locul unuia Carol, regatul Württembergului a căpătat pe un Wilhelm. Să lăsăm deci dinasticilor din Stuttgart grija de a își îngropa morții; noi să ne interesăm de aceeași, deși neîncoronată, se bucură de o mare popularitate în țara lor și al căror cuvînt e mai greu ca al unui Rege.

Între aceștia a ocupat mulți ani un loc de frunte bărbatul pe care l-a pierdut azi Irlanda, Charles Stewart Parnell.

Timp de 17 ani n'a fost nimeni mai onorat și mai iubit în Irlanda și cei cari cred încă în popularitatea regilor, numărau pe Parnell: Regele neîncoronat al Irlandei.

Când a apărut el, acum 17 ani, în Parlamentul englez, Irlanda era zdrobită sub lanțul robiei engleze;

ca era umilită și înfrîntă. Azi, când Parnell moare, el o lasă temută și pe cale de a dobîndi autonomia de la guvernul landlorzilor cei mai reacționari.

Parnell a deșteptat poporul irlandez și l'a făcut să stea în luptă aproape două decenii în contra exploatare și persecuției Angliei.

Și grea, primejdioasă, sângeroasă a fost această luptă de resvrățiți în contra asupritorilor. Dinamita și pumnalul au lucrat mult în acest timp și au fost câte-va momente în cari chiar situația Angliei a fost pusă în joc, din pricina tendințelor de ruptură ale Irlandei.

Parnell a fost un mare revoluționar democrat; un orator fără seamăn și un luptător, care nu se ascunde de primejdie.

Dacă la glasul lui întreaga Irlandă vibra, nu este mai puțin adevărat că tot ce în Anglia e autoritate întindea curse și născocea primejdii pentru Parnell.

El a suferit de multe-ori închiisoarea și surghiunul pentru ideile și faptele sale; dar n'a șovăit.

Însă acest om oțelii și ager în luptă; acest viteaz al cuvîntului, care convingea și ridica mulțimea la luptă, a căzut din pricina unei femei.

Întocmai ca Boulanger, Parnell a pierdut una dintre cele mai frumoase situații pentru ochii D-nei O'Shea, nevasta unui căpitan pe care a despărțit-o de bărbatul său, spre marea necaz al clerului catolic din Irlanda, care i-a jurat resbunare și care l'a doborât chiar, pe el revoluționarul protestant.

Parnell a murit tocmai după ce steaua lui apusese și moartea lui este o bine-facere pentru Irlanda, după cum toată viața pentru binele Irlandei fusese.

Prin moartea lui va dispărea vrajba dintre luptătorii irlandezi, cari, mână în mână, vor putea să urmeze lupta un moment întrepruptă.

În țară, de, e liniște, — dacă liniște se poate numi o stare de nedormire nervoasă.

Lumea e alarmată de concentrările militare, cari s'au făcut și de faptul că manevrele pe corp se sfîrșesc cu trimiterea trupelor spre granița amenințată.

În timp ce generalul Lahovary inspectează trupele de a lungul Prutului, Regele umblă cu căciula în mână pe la curțile triplei alianțe cerînd respătura purtării Sale.

„V'am dat fortificații și atâtea gheșefturi, dați-mi și mie asigurarea, că nu voi fi dat afară din țară la intrarea oștilor străine; dați-mi puțința de a zice, că eu am scăpat România de o cîtopire rusească“.

Dar se pare că nimeni nu' ascultă. Nemții sunt foarte bucuroși că noi le-am făcut fortificații; dar cred că noi eram dator să le facem și mai mult.

În același timp, comedia succesiunii la tron pare să fie pusă din nou în repetiție, căci se vorbește de o renunțare a lui Ferdinand în folosul fratelui său.

Renunțarea, dacă va exista, nu va dovedi de fel generozitate, căci nu poți renunța la ceea-ce nu ai, la ceea-ce nu e al tău.

„Adevărul“ la Iași

27 Septembrie 1891

Domnule Director,

Politicește, trecem la Iași prin o epocă de generală descompunere. Liga-Langa s'a descompus, unirea liberalilor s'a descompus; *Uniunea liberală*, organul oficial al Ligii, a încetat din viață, s'a descompus și el... Într'un cuvînt tot ce s'a înjghebat lunile din urmă s'a descompus, ca și cum n'ar fi fost.

Aceasta poate să surprindă pe oricine. — nu însă și pe un om înzestrat cu oricât de puțină perspicacitate. Pe un asemenea om mirosul de cadavru trebuia să'l supere chiar de la învierea pe lume a acestor combinațiuni și manopere, tot atât de femere pe cât de pretențioase.

Acuma un nou fapt, cu probabilități de 90%, vine să se îndeplinească: *descompunerea Clubului național-liberal din Iași*.

În adevăr, acest Club e pe drojii. Pierzînd ori-ce însemnătate politică, el moare de inaniție, de slăbiciune, sub greutatea propriilor sale greșeli, cari au desgustat chiar pe unii din membrii săi și cari l'au înămolit sub rușinea și disprețul general.

Când s'a înființat Liga zisă moldovenească, D. Eug. Stătescu, aflîndu-se în Iași, a desaprobat amestecul liberalilor naționali în această coterie. Și când un membru influent al Clubului, D. T. Stelian, — de ce nu l'aș numi pe nume? — a spus D-lui Stătescu că Liga, dacă e adevărat că are desavantajele ei, are în schimb avantajul că va desființa grupările nouă, fostul ministru al justiției a ră-puns distinsului avocat al Baroului de Iași, atât de inocent în ale politice, în cât un finger i-ar putea invidia naivitatea sub acest raport: — „Căuți să desființai noile grupări, dar cu purtarea D-voastră nu veți reuși de cât să ve desființai pe D-voastră înșiși“.

V'am comunicat la timp această opinie a D-lui Stătescu, care vine astăzi să se îndeplinească din cuvînt în cuvînt. Clubul național-liberal din Iași se descompune, cu începere de la Sf. Dimitrie viitor, pentru a se reînființa mai tîrziu, — la Paștile calului! — pe alte baze, cu alte statute, cu altă organizare...

E timpul să spunem naționaliilor-liberali din Iași: Acesta-i rezultatul final la care ajunge toți acei cari vagabondează în mal multe luni și își schimbă ideile și direcțiunile cu ușurătatea cu care și-ar schimba albiturile! Și celor din București: Așa pățesc partidele care se îndărătnicesc a nu voi să își dea programe, ci preferă a și lăsa membrii lor în voia inspirațiilor capricioase!

Clubul național-liberal din Iași se va descompune, firește, din cauza greșelilor sale, din cauza că a pierdut ori-ce stimă și ori-ce considerație, nu numai în ochii cetățenilor, dar și în ochii propriilor săi membri. Dar, cum fie-care membru în parte a contribuit la această rușine, de care Clubul lor s'a acoperit, unii votînd rezoluțiunile luate, alții supunîndu-se majorității, apoi ei caută să dea o altă explicație descompunerii inevitabile în ajunul căreia se află, ei caută să justifice această descompunere cu motive de o altă natură: neînțelegeri curat familiare, dorința de preponderență a unora asupra celor-l'alți, etc.

Iată versiunea cea mai răspîndită: După retragerea D-lui V. Gheorghian de la presidenția clubului, locul de președinte, rămas vacant, tentă pe D. Andrei Vizanti, „fost vice-presedinte al camerei și ministru în perspectivă, actualminte deputat și profesor la universitate“. D. Vizanti însă e de! și el un om cum poate — și nu l'vina D-sale dacă nu poate fi almintrelea de cât cum e. O desertăciune fără margini este singurul său titlu de om politic, — și odată, măcar din greșală, n'a trecut prin capul său, acoperit de un păr negru, aspru și bine făcut pe frunte cu drotul; o idee serioasă, aparținînd unui domeniu de gîndire mai impersonal. D. Vizanti, de almintrelea înalt, chipes, cu mustățile pe oală, are nenorocirea de a fi foarte antipatic, antipatic la culme, de o antipatie care te îndispune și care n'a încetat de a fi tot atât de puternică nici după ce D-sa, pentru un motiv ori pentru altul, și-a ras barba-l țapoasă și cărunta... „Pentru un motiv ori pentru altul“ de ce s'alm fac această rezervă, când sunt aplecă a crede că ceea ce e determinat pe marele om să își radă barba este capriciul de a provoca nedumerirea gene-

rațiilor viitoare asupra cestiunii de a se ști: „avea sau n'avea barbă Vizanti?“ după cum această nedumerire au avut-o contemporanii noștri despre Ștefan cel Mare când s'au hotărât să l'ridice o statuă? ! ! ! !

Ori-cum, D. Vizanti e om care se respectă, — și deci, ca ori ce om care se respectă, a căutat să se găsească în fruntea Clubului. Nu voese membrii? If voese D-sa pe el!... „Principiul supunerii către majoritate e admis, și-a zis D-sa; îmi rămîne numai să mi alcătuesc o majoritate.“ Zis și făcut. Simpaticul bărbat a înscris la club ceva caracudă de strănură, mai ceva elevi de-af D-sale și cu chipul acesta și-a format majoritatea necesară. Acuma, când se pregătea să dea asalt presidenției, cei-l'alți membri marcanți al clubului prind de veste șiretlicul bizantin al D-lui Vizanti și se pretinde că numai pentru ca să deajoace acest șiretlic vor să desființeze clubul și să l'reînființeze altă dată — cine știe când și cine știe cum! ! ! !

Aceasta-i versiunea cea mai ferventă între membrii clubului, cari vor să justifice descompunerea lui. Versiunea e pla usibilă, — dar adevărul e că în prima linie încurcăturile politice hotărâse de desființarea cafenelei din strada de sus Nr. 112. Cel puțin dacă această serie întregă de insuccese morale, această întreagă înălțuire de rușini ar sluji de lecție D-lor naționali-liberali, cari conducîndu-se de axioma că „în politică totul e permis“, și-au deschis taraba mare și largă pentru ca să dea faliment mai curînd de cât noi înși-ne ne-am fi putut închipui! ! !

lasiensis

Românii la Praga

PRAGA, 28 Septembrie. — Toate foile publică darea de seamă a banchetului care s'a dat în onoarea Românilor din Transilvania.

Declarațiunea D-lui Mureșianu, director al „Gazetei Transilvaniei“ a produs o bună impresiune. Această declarație zice că dacă solidaritatea Slavilor din monarhie tinde la libertatea și la drepturile egale a popoarelor, Români sint gata să le întindă mîna.

Studentii cehi au făcut erl o ovatiune entusiastă D-lui Mureșianu, care fusese invitat la o ședință a societății literare.

Memoriul studenților Români și Francezi

Ziarul *Le Réveil du Nord* din Lille publică următorul articol asupra cestiunii române din Transilvania și Ungaria. Acest articol intitulat „*În România*“ e o nouă dovadă de marele ecou ce l'a avut memoriul studenților noștri.

Nu vrea să vorbească de dragostele unui princip, de a cărui soartă D. Sarcay se înduioșă acum 15 zile, ci de o cestiune de politică internațională, care e în stare să provoace un conflict european.

România actuală nu cuprinde în limitele sale de cât o jumătate a poporului român, cea-laltă parte trăește, aproape în întregimea ei, în Transilvania. Asupra situațiunei acestei din urmă țeri, vom să prezentăm câte-va observațiuni.

Situațiune bizară și lamentabilă tot-odată, *Înima* României e supusă celei mai odioase opresiuni cu toate tratatele cele mai formale. Toată lumea știe din câte țeri diverse se compune monarhia austro-ungară, o adevărată manta de arlechin. din care fie-care petec e pe cale de a se separa de cel vecin; fie-care din aceste țeri se bucură d'o autonomie mai mult sau mai puțin mare. Transilvania e una din acelea cari ar trebui să se bucure de cele mai mari libertăți. Patrie românească de origină, ea a fost reunită coroanei Ungariei acum 200 ani, această uniune *personală* s'a făcut cu venirea lui Leopold I, regele Ungariei, cu condițiunea ca Transilvania să își conserve autonomia sa absolută.

În 1868 se ridică autonomia Transilvaniei confirmîndu-se solemn de Dieta din Budapesta drepturile Românilor. Dar aceasta nu putea să se impace cu obiceiurile Maghiarilor. Ei au alungat din Parlament pe toți Români și Slavii, acordînd nobililor maghiari dreptul de

voe fără nici un cens, pe când Români și Slavii plătesc censul cel mai urcat din Europa.

Tratatul din 1868 dă Românilor dreptul de a își alege preoții după bunul lor plac; Maghiarii fac ca să nu fie confirmă preoții aleși și îi înlocuiesc prin creaturile lor, a căror principala ocupațiune sacerdotală este a lucra contra națiunii lor.

Ceia ce însă este mai odios și cea ce a ridicat un strigăt de disperare și de furoare în toată România este legea votată de Camera maghiară, prin care se deschid în toate satele românești a-sile maghiare de copii, la care părinții sunt obligați a trimite pe copiii lor de la etatea de trei ani.

Aceasta e unul din exemplele de opresiune, care n'are asemănare niciar în secolul XIX-lea și nici chiar Germanii n'au inventat acest regim pentru Alsacia-Lorena.

Există în adevăr o corelațiune strînsă între situațiunea noastră și cea a României ca și noi, Români ai frați, al căror gând vor, fără însă de a putea, a-l depărta prin toate mijloacele de la ideea patriei mume, cu deosebirea însă, că provinciile noastre au fost pustiite în urma unui tratat (la suite d'un traité), iar provinciile române cu toate tratatele (malgré les traités).

În România agitațiunea este zi cu zi. S'a format acum vre-o 10 luni o *ligă de revendicațiune*, asemenea fostei noastre ligi patriotice, numită *liga națională română*; în șase luni ea numără în București deja câte-va mii de membri.

Ea ține conferințe în toate țerile, caută a provoca, remănînd tot-d'una în limitele convențiilor celor mai stricte, o mișcare a opiniunii în favoarea nenorocitorilor oprimați. Toate clasele societății fac parte dintr'însa.

Studenții din București și Iași joacă aci un rol foarte activ și de curînd au scos un memoriu publicat în toate limbile europene și l'au trimis tuturor universităților pentru a denunța indignatiunea lumii civilizate uneltirile Maghiarilor, demne de alte secole.

Scurt, România e într'o ferebere, ceea ce contribuie a încerca mai mult cestiunea orientală atât de incurcată.

Nu-și poate cine-va închipui cum toți Români vorbesc limba noastră, cum scriu ei în această limbă.

Nu citez ca exemplu de cât pe cel al Reginei României, care a văzut una din lucrările ei coronată de Academia franceasă.

Nu trebuie să uităm datoritiile ce le avem către amicii și frații noștri români. Am simpatizat tot-d'una cu cei oprimați, cu aceia cari cer dreptate în numele umanității.

Nu s'ar putea a doua zi după aceea neuitată recepțiune de la Kronstadt să întorcem ochii spre această mică țară latină, prietina și aliata noastră firească și să o susținem cel puțin *moralmente* cu o simpatie neechivocă?

Simpatia unei mari națiuni face uneori mai mult de cât armele.

Aceasta ar fi tot atîta cât a merge la

Pierre Montagnac.

Belgia și Franța

MARSILIA, 28 Septembrie. — La Bruxelles oferit D-lui Buis, primar din Bruxelles, primarul din Marsilia a zis că declarațiunile D-lui Buis vor produce o adîncă impresiune în Franța și în străinătate, pentru că el este însărcinat cu misiunea a-proape oficială de a manifesta sentimentele amicale ale Belgiei pentru Franța.

D. Buis a răspuns că sarcina sa era cu atît mai ușoară cu cât nu era vorba de cât să risipească o simplă neînțelegere.

Poliția din Galați

Acum trei zile s'a petrecut un fapt pe cât de revoltător pe atât de nostim.

Ei denoți până la ce grad de decadență a ajuns poliția noastră, sub guvernul de astăzi.

Iată acel fapt: Doi italieni zidari, cari lucrează la în-

grădirea cimitirului din orașul nostru, s'au dus în ziua mai sus arătată la ar murierul Grifon, din localitate, ca să cum- pere un revolver.

Dar se întâmplă că pe când italienii încercau revolverul, se sloboade din greșea un foc, fără însă să cauzeze nici măcar cel mai mic rău. Glonțele eșind din țeava revolverului trecu în perete.

Agentii noștri polițieniști au crezut de cuviință să acum e momentul să storscă ceva părăluțe de la italieni.

În adevăr, doi din acești agenți se duc binișor la Barboși, unde se aflau zidarul în cestiune, și dura-vura se toarnă pe italienii și zmulg de la bieții muncitorilor modesta sumă de 45 fr. amenințându-i că îi vor da judecăte! dacă se opuneau.

După aceasta s'a făcut parte dreaptă. Cel doi agenți polițieniști au împărțit suma și cu un al treilea agent care era de serviciu.

Nu trece mult, și un necunoscut, o altă lichea polițienească se prezintă la italienii și zmulg, ca mai dibac! ce era de cât cel-l'alt! doi 200 franci.

Iată faptele ce se practică de agenții noștri polițieniști sub guvernul actual.

Halal poliție! Halal guvern! (Galatiu)

Relativ la turbare

Intr'una din ședințele congresului internațional de igienă și demografie, de la Londra, și anume în aceea unde s'a discutat tratamentul preventiv și profilaxia turbării, doctorul G. Fleming s'a pronunțat ast-fel:

„Măsurile nemerite pentru a putea produce stingerea turbării, trebuie să aibă drept bază faptul că, cănele e cauza principală a acestor boale, căci boala e lipicioasă, se duce de la animalul bolnav la cel sănătos prin mușcătură, că pentru a împiedica turbarea într'un ținut oare care trebuie a omori toți câinii din districtul respectiv și a face să se observe aceste măsuri de către toți locuitorii, ne mai lăsând să pătrună în acest ținut de cât câinii veniți din districte, unde nu bănuie turbarea. Intrebunțarea botniței într'un mod riguros de asemenea coincide în tot-d'a-una cu împuținarea casurilor de turbare. Aceste măsuri, după cum vedem, sunt foarte bune și ar fi de dorit să le imităm și noi.

Intrebunțarea botniței a fost demonstrată la Londra în mai multe ocazii și, în particular, în anul 1885. Câți-va ani mai înainte numărul casurilor de turbare se mărise într'un mod neliniștitor, ca și în toată Anglia. Existau 27 casuri de moarte în urma mușcăturii câinilor turbați; botnița se impuse în mod obligatoriu și în cursul anului 1886 nu se mai înregistră nici măcar un singur caz de turbare. Din neferocitate, această măsură în cazu în uitare și puțină lună în urmă, se observă câte-va casuri de turbare în sudul Londrei, iar în 1889 se numără 10 morți de turbare. În luna Iulie în cursul acestui an se impuse din nou, în mod riguros, botnița la câinii; turbarea iarăși dispărură.

În unele țări precum Franța, Belgia unde s'a cercat a se înlocui botnița prin alte măsuri ca impositul pe câini, intrebunțarea de medalii, lanțuri, etc., turbarea persistă într'un mod continuu și în toți anii sunt însemnate cazuri de turbare.

Când o singură parte a urei țări e infectată, s'ar putea la rigoare aplica metode preventive numai părții băntuite de turbare, cu condițiunea de a împiedica toți câinii d'a eși din acea-ță parte; însă foarte greu dacă nu chiar și imposibil d'a stabili o asemenea barieră, va

trebui dar a aplica în toată întinderea țerei măsurile acestea.

D. Ostertog, medic german, de asemenea afirmă că turbarea a devenit foarte rară în Germania de la punerea în aplicare a legilor relative la boalele lipicioase. Această boală nu se mai observă de cât pe frontierele franceză și rusă. S'a criticat intrebunțarea botniței sub cuvânt că pisicile și lupii pot încă fi agenții de transmisiune al turbării; experiența făcută în Germania probează însă că acest fapt e cu totul rar. La Berlin, unde toți câinii au botniță, nu s'a mai observat de zece ani, nici un caz de turbare. Rezultatul aplicării legilor germane e atât de complet în cât nu se simte necesitatea d'a se crea un institut Pasteur (antirabic) în Germania.

(Apărătorul Sănătăței).

DOAMNA KIAJNA

Dramă în 5 acte, de D-nii Rădulescu-Niger și Țincu

SUBIECTUL

Piesa, prin care se va deschide stagiunea Teatrului Național, este una din operele între care s'a împărțit premiul de 1500 lei oferit de Direcțiunea Teatrului Național.

Drama este trasă din una din scrierile D-lui A. Odobescu, căreia i s'a dat un alt desnodământ. Actul I să petrece în ziua înmormântării lui Mircea cel Bătrîn.

Palatul domnesc este în doliu și garzii povestesc cum Mircea, din îndemnul D-nei Kiajna, se împacăse cu boierii exilați în Ardeal, care îl otrăviră în timpul mesei și organizaseră un complot spre a resculă poporul în ziua înmormântării.

Doamna Kiajna, în urma acestor întâmplări, trimise la Constantinopol daruri cerând a recunoaște de Domn al României pe fiul ei Petru.

Dar boierii resculăți năvălesc în Palat. Doamna Kiajna ordonă soldaților să ucidă pe cei răzvrățiți.

În acel moment sosește Radu, al că-lui tată a fost omorât de Mircea, înarmat cu un cuțit, spre a se resbuna Vede pe Ana, fiica Kiajnei leșinată. Iubirea sa să redeșteptă, uită ori-țe gândire de resbunare, o ridică și o conduce în camera ei.

În acest timp, Petru este recunoscut de Domn și se celebrează căsătoria celor două fiice ale Kiajnei cu Paleologu și Cantacuzino. Radu apare, r'nește pe Cantacuzino și fuge cu Ana.

Ei sunt prinși, Ana este dusă la Mănăstirea dintr'un lemn și Cantacuzino prin untrigii isbutește a fi numit în locul lui Petru. Dar Kiajna nu dispera, luptă și isbutește ca acesta să nu se urce pe tron și să fie Domn fiul său Alexandru.

Radu răpește din nou pe Ana, de la Mănăstire și organizează o oștire spre a merge în Moldova, pe al cărui tron Kiajna voiește să pue pe Petru. Doamna se face că primește, dar poruncește a se omori Radu. Dinsul isbutește din nou să scape și sosește în momentul când Cantacuzino omoară pe Kiajna.

Epigrame

UNUI INVĂȚAT

E lucru prea adevărat, Că'n livda ta aleasă, Multă știință a intrat; Dar nu poate să iasă.

UNUI POMȘNIC

Din pescar, te ved pomșnic Lumea asta-ți curioasă! Eri erai cu plasa 'n mână; Pe când astă-zi ești pe plasă.

LUI CLAYMOOR

Ești om mare, ești puternic Și dovadă 'am dreptate; Toți dușmanii te insultă Numai, ... numai pe la spate.

FILOLOGULUI BURLĂ

De-ar ști rata să citească Și ar găsi și cartea ta, I-ar părea atât de bine Că-ar oua numai în ea.

ARSÉNE ARUSS

PREJUDECATĂ

Mergeau alături prin parcul întins liniștit în selbătăcia părăsirii lui și în schimbarea singurătății lui. El, dând la o parte cu bicioșca mărcinil cărți și se agată pe haine, ea, saltând printre bălării; pițigoii speriați fugeau cu un zgomot surd de pene; sus, sub cerul întins ca o pânză de catifea azur, frunzele tremurătoare cântau un freameț aerian.

Se opriră lângă o bancă de marmură pe jumătate intrată în pământ, care și ascundea vechimea în dosul unei perdele de zoroale albe și roșii. Pe când se lungea el jos pe iarbă, ea se puse pe bancă și încet-încet își scoase mânușile și palaria și le aruncă pe iarbă, pe urmă își scutură rochia roșie de praft; toate acestea cu acel abandon, reflect special al inimității, soii de nevinovată complicitate de lucruri trăite împreună și care este nodul aparent al unor legături nevăzute.

Miss Megg nu era frumoasă, măcar că avea o carnație uimitoare și niște ochi mari cenuși, și trăsăturile prea neregulate așa că nu putea hotărî din ce rasă este; un semn lung roșietic de rană se întindea de la tâmplă până la ureche și când se aprindea ea linia aceasta se roșea de tot, așa că credeai că o să pișnească o picătură de sânge; în schimb, atrăgătoare prin aureola unei expresiuni unde focul spiritului și scintila pasionel punea o fosforescență de ardoare și de furie.

Miss Megg deslegă un pachet și păstrând pe genuchi cincii orf șase scrisori, îi asvirii ziare, pe urmă, cu vocea dulce și veselă înțepată de un accent ușor de yankee, sec și șuerător, îi zise: — Tine!... Figaro!... Gil-Blas... Punch!... Aoh!... ziarele unchiului meu! The Negrophil!... The Biblia Gazette!... Br! am fi trebuit să lăsăm toate acestea la o parte! bietul căpitan ar fi avut cu ce să petreacă după somn! Și!l euz? eu cred că citirea ziarelor păstrează ca ghița. Așa, iacă... unchiul

meu are nou-zece de ani... n'o să mă moară... a trecut peste moarte... E stiu-pid să aduci toate acestea aci... He! D-le de la Roche-Goyard! cum ved, D-ta n'o să te gândești nici-odată ca să-ți implinești datoria?... — Dar... — Tac! lasă cugetările! silește-te să-mi faci vnt cu eventual pe când vintoi citi eș scrisorile... Te numesc gonitor de muște!

— Și asta? o atribuție mai mult? și tot ad honorem? Foarte-ți mulțumesc!... — Bine înțeles. Ești om ambițios! dă-mi ce ai tu ca să-ți dau și eu ce am!... un bașoiș mititel, nu-l așa? Șapoi, gonitor de muște este ceva ce se potrivește pentru D-ta care ești cântăreț cu lyra, inspector al castelelor în Spania...*) trubadur... confident!... — Da, dar gonitor de muște!... — Foarte bine! gonitor de muște! eu m'am gândit în tot-d'a-una ca să am unu de când am văzut p'al Sultane Valide; de unde nu, dă-ți dimisia, iute!... pentru ca să-mi cumpăr un câțel!... Șit... șit... zise ea văzând că D. de la Roche Goyard deschide gura—ne-am înțeles... nu-l nevoie de et coetera!

George sta lângă Megg, gândurată, dar fără să se gândească la nimic. Ea îl curcerise prin acel farmec pe care îl exhală o fecioară pentru un delicat, fluid subtil, esență a fermentelor femeii încă adormite în față și care unea ori turburată așa că bagă flor. Indată ea o vedea George se simțea fără viață. El o primise în viața lui, simțind o mulțumire ca să nu discute această abdicare a voinței sale. Subjugarea aceasta deștepta într'insu fibre de pasiune neștiute până atunci și el se supunea Domnii lor fără să le analizeze.

Crescut fiind de o mamă evlavioasă și poetică, el trăia simplu o viață de cavalier de la care păstră inima fecioară să naivă, ferindu-se de a se murdări atât din sôrbă cât și din mândrie. Pășoanele acestea anormale strucurara într'insu un fel de defect dacă se poate numi ast-fel un escos de distincțiune intelectuală și morală cam retrogradă ca tot ce nu e progresiv. El se făcea cu lucrul acesta, fără să transige nici cu lumea nici cu conștiința sa, pentru ca să meargă cu capul sus. Se mai făcea și cu unele culturi inerente prin rasă ori prin educație, respectul de ce era frumos, respectul de ce era umil.

George conchidea, fiindcă se simțea cu inima cinstită și sănătoasă, că trebuia să aibă un spirit drept și logic, își închi-puia că este ferit de lașitățile morale și de prejudeciile omenești, aceste două tălere ale compenel deducțiunilor; adevărul însă este că el plana d'asupra-problemelor și enigmatelor adevărului fără să-l perceapă senzațiile, fără să-l definească tehnic, fără să-l caute logica, cu o tonalitate surdă, moale, inconștientă, produsă de aceleași prisosuri de ideal, inconștientă prea supuse și prea slabe pentru a-l călăuzi, dar cari filtrau picătură cu picătură un norol amorfitor.

Așa, de o lună de când George trăia toată ziua lângă Megg, nu utozase nici să vază nici să-l deșbrace amorul lui; numai stăruința lui pasivă, numai prii-rile lui doritoare și flacărele roșii cari i se urcau în obraji ar fi putut dovedi ce simțea el.

Ea, Megg, trecea, atingându-se de ffigurile acestea, fără ca George să poată ghici dacă ea le bănuia sau se făcea că nu le pricepe, și nici de cum misterioasă

moneste vro cincii minute prin cămășie mele, face un semn cu mâna că sunt liber și pornim înainte, pe un pavagiu dacă se poate și mai prost. În dreapta și în stânga case vechi, ârmate și închise ermetic c, obioane, în distanță de câte o jumătate chilometru câte un felinar. În sfârșit ne oprim; veturini-lmî cere 2 franci și, după o tocmeală de 25 minute, se mulțumește cu 1,50, apoi se duce și mă lasă singur cu călăuză mea, un zdrețuit care cu o mână ținea sacul, iar cu cealaltă bătea cât putea într'o ușă vâpsită cu verde, pe deasupra căreia sta scris cu litere mari și strimbe: „Locanda e albergo de Tesauro.”

În sfârșit, după multe injurături pe limba lui Dante și a lui Petrarca (j din intru și din afară, așa se deschide și mă conduc un al doilea baiat cu ochii lipiți de somn și cu o luminare de se în mână, și cu gară pâlăuză mea, cea zdrețuită, schimbăse că-te-va cuvinte, al căror sens îmi remase obscur. Mă duce print'r'un găg care eram conșins că merge spre înțeles; vezi cum te poți înșela, deja rețitam versul lui Dante:

„Lasciate ogni speranza voi ch'entrate.” Eram aproape să cad pe ro șapora întunecoasă în cât nu șiam, urgam să scoborîm treptele pe jumătate rupte (j) când în sfârșit ajungeam într'o sală foarte întins, dar al cărei tavan sta să-mi ozeze pe cap pe cât un ursic peostre jleau zigunite pe d'nsul. În această sală deso-pere care spuse călăuză: „Aș is! salon zum'esen.” (sala de mâncare) admiram negreșii puternici dinți, cari ar fi în stare să măcine așa „saloa”, căci tre-

nici problematică, nu rămănea mai puțin nepătrunsă prin puterea imutabilității. Unchiul ei bătrîn, de domtanul Brown, nu o crescuse ca pe o căpătuză; nici pian nici igliță, foarte puțină instrucție; învățatura ei se mărginea la mii de voiajuri în Europa întreagă, unde cunoștea orașele cele mai mici și unde părea ca frecuentase și societatea cea mai bună și pe cea mai rea, vorbind tot așa de intim de un moștenitor de tron ca și de un vagabont, fără nici o enfasă și fără nici o rusine.

Trecutul acesta ciudat făcu pe Megg de un dualism enigmatic: în unele zile generoasă, poetică, nativă până la diaphanitate; în alte zile nefrecuzătoare, crudă, oicală; pe urmă o Yankee cu bunul ei simț exact, logic, cu asimilația dibace și cu o finețe instințivă carel dă pentru bine sau pentru rău o judecată realistă, experimentată așa ca să te facă să te înfiori. Cu un cuvânt, un talmes-balmes melodios și foarte potrivit cu rasa ei, fiind că într'o călătorie pe care o făcuse în Statele Unite acum vre-o zece ani, George cunoscut pe căpitanul Brown, un campion al nordului. Își aducea ca prin vis aminte de o înțelegătoare întreagă ce l fusese povestită despre Brownul acesta; o familie hofinanească, genuri jaxate ca neechilibrate, dispărute unu câte unu, lăsând legende sinistre sau caraghioase. Cel din urmă, unchiul și nepotă, păreau că moșteniseră destrăbălarea asta care făcea din beții un inconștient admirabil și care punea la Megg nota magică a unei supremații fantastice, cotropitoare, fermecătoare, irezistibilă, captivantă: când zicea ea, bunioară, lui George, uitându-se în ochii lui așa ca să-l zăpăcească:

— Povestește-mi viața D-tale... și pe urmă e gândești... și ce ai în inimă.

Incetul cu incetul zmulgea din gura lui moartea tatălui său, milașenia, evlavia mamei sale, viața lor de familie închisă prin traclie, în afari de ori-țe mișcare, și care profuse la d'nsul, la virsta de bărbat, o ființă orbită de rutină, fără să cunoască subințelesul vorbelor sau al faptelor; pe urmă, la două-zece de ani, campania lui în potrivă Prusienilor, în calitate de franco-itor; și atunci, ceasurile delirante ale tinereții și izbitorile desluziei, într'un vîrtje de duculri, de intrigii, de nebunii, unde era cât paci să se nece dacă nu ar fi fost persistența purității lui morale care se ridică între curentele acestea tulburate și îl scăpă; pe urmă, gustul lui pentru voiajurile prin Asia și prin Africa; înștișif. faimoasa explorare a Amazonilor, de unde se n'tr'sese după o lipsă de pătru ani, unde l orezuseră mort, în mijlocul atător primejdi și grozăvi.

Atunci Megg întorcea kaleidoscopul, scoormonda tre-utul acesta, agățându-se mai cu seamă de aventurile periculoase, de scenele dramatice, pe urmă ofta:

— Da... toate acestea dovedesc curaj... însă eu aș voi... aș voi un alt-fel de curaj.

Și George răspundea: — Ce fel de curaj? — Un curaj mai mare... bunioară, curajul d'a mă iubi?... zicea ea dîzîndu-l în nas, jumătate caraghioasă și jumătate serioasă.

Megg despecetlîse un plic, și, luând scrisorioarea nu vazu decât foite de hârtie roză cari săpaseră fel le lui ca să i le d'a și fără voce: plic pe una din ele:

C-ua generală a Transatlanticeilor Biletete de Casa Nr. 7 9 Donhu și Domnișoara Brown George simți ceva rece și gol într'in-

bue să știă că era parșosită cu cămășiz în mijloc zăpăc un vro două mese și că-te-va, scaune; mesle erau acoperite cu niște cărpe roșii cu flori galbene sau cărpe galbene cu flori roșii, în'lmîl aduc bine aminte; șapoi era și lumina așa de slabă; în fine me desluzisem asupra destinației saloonului Parcurgem sala în toată întinderea ei și dam înșfârșit de o ușă, pe care conductorul meu o deschise și coborîm (poate că ne urcam, nu știu bine, eram atât de somnoros) două trepte și ne aflaram într'o altă sală; pe jos tot cămășiz și, înșirate ca într'un spital, opt paturi, toate la un fel de proaste, două ușii în dreapta și două la stânga, una prin care am intrat și alta peste drum, cu totul șase! Credeam că o să mă trecem în altă odă și de aici să-mi lu mare spaime, când îmi spuse călăuză că am ajuns. Pietro îmi talmăci cuvintele calfei de hanjii prin care fătelescu că aioc trebuie să-mi petrec noaptea, că aceasta sală vastă mă va costa o liră 40 de centime și că-mi pot alege din cele opt paturi pe acela care-mi plăc mai mult. Și mai ales pot fi sigur că este cel mai bun Albergo din Verona. S'a vă spus drept nu prea eram înțat de perspectiva de a petrece o noapte întreagă în societatea a 7 paturi—goale—și așeam simțimintul curios că mă aflu într'un cuib de asasin, dar îmi zicam: o să treacă și noaptea asta cum a trebuit mult și o să rămân deștept. Așa îmi suspensai constință de trei, hanjiul îmi zise: noaptea bună! și Pietro adăogă că este și „Firen” și că dimineața va veni să mă conducă prin oraș.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVĖRUL”

De la Veneția la München

În fine trenul se puse în mișcare. Speram a rămănea singur, dar tocmai în fața mea se așezase un fel de ciupercă (am uitat, nu știți ce e ciupercă... Un popă catolic, uscacios și scarbă, care nu privește pe nimeni în față și mormăeste la rugăciuni). Lucrul însă nu m'a deranjat mult, pentru că, îndată ce trenul s'a pus în mișcare, am adormit legănat de cadența șgomotului ce-l făcea roșile vagonului. În somn, par'că auzeam sfârșitul serenadelui lui Schubert pe care o auzisem pe canalul Grande. La Padova mă deșteptă zgomotul clopotului; eșii repede, beul o limonadă, ciuperca dupe mine. Reintrat în vagon, m'am pus să mănânc două din persicele pe care sora-mea mă silise a le lua și care acum 'mi prindeau bine. Dar mă apucă o mâncărime grozavă; erau mușcăturile zanzarilor (tin-pari) din Veneția, care mă ardeau cu un foc mai arzător de cât acela al ohilor frumoaselor venețiene. Îmi adusei aminte de amoniacul pe care l luasem în buzunar, 'mi dinal arzătura cu dînsul, și mă virii în colțul vagonului unde adormii din nou.

La Vicența, ciuperca m'a sculat din nou, călcându-mă pe burtă de bățură. Deschid ochii, și ved că se pregătește a mă părăsi.

sul, voi să se scoale, însă căzu inert, și frământând în mână bilețele, strigă :

— Megg... miss Megg!
George văzu atunci că Megg se și uita la densul, că era foarte palidă... el îi arătă hârtia roză și ea făcu un semn repede cu capul. George, cu un glas foarte liniștit, dar abia perceptibil, întrebă :

— Când?
Ea răspunse, fără să desceșteze dinții. — Măine.
Se uită unu la altul și Megg văzând o lacrimă strălucind între genele lui George, își ascunse obrazul în mâini; George îngenuche la picioarele ei:

— Megg... Megg!
Cu delicatețe, îi desfăcu mâinile și o văzu că p'ange înduioșat, tulburat, și sărută capul cu o ploae de sărutări repezi, uscate îngânând :

— Te rog... nu plânge... îmi faci rău... ascultă-mă... ascultă.
Megg se înfioră toată, se cutremură, căzu pe dînsul, cu sughițuri care-i veneau cu horcăleli.

Imbrăcișarea asta naivă îl tulbură cum se cade... Contactul corpului cald și palpitând al fetei îl făcu să simtă iubirea lui încarnându-se, afirmându-se, impunându-se, ca și cum carnea se alia cu spiritul; zăpăcit, nebun, o strănise de'i trosniră oazele, neștiind ce să-i spuie ca s'o mângăie, și crezându-se că are dreptul să hotărăscă între dînsul, să fie stăpînul și protectorul.

— Megg, ascultă!... uT... n'ai să pleci... Voest!... voest! să fi nevasta mea?
Ea se uita în ochii lui, cu ochii mai mult închiși, zimbînd, părându-i că visează, pe urmă încercă să-l respingă.

— El o ținu.
— Nu! nu! nu! mi s'au spus nimic! zise Megg cu groază, ci lasă-mă!

Voi să se desfacă din brațele lui; el însă îi luă mâinile.

— Tu nu vrei?... spune!... zise George cu glasul înecat.
Megg dete din cap.

— Pentru ce?
— E de prisos... nu mă întreba!

— Dar pentru ce?
Ea tăcu, disprețuitoare, nici uitându-se măcar la George.

— Spune!... te rog!... spune pentru ce? Ai vr'o pricină? ce piedică vezi tu?... Ș'apoi sunt piedici? zise el superb, sunt piedici pentru o iubire ca a mea? Ești proastă! zise George apucându-o cu drag, frecându-și obrazul pe mâinile reci și u-mede ale fetei.

Megg însă sta mută, palidă și țeapănă.

— Spune!... spune! ci spune odată, Megg! striga el furios.
Tăcerea ei îl scoase din fire.

— Ah! tu tacl, fiind-că nu mă iubest! zise el respingînd-o.

Atunci îl luă ea, și răsturnându-l capul pe stînul ei, îl sărută, și lacrimile îi picau în mustățile lui și îl frigeau, pe urmă îl imbrănci departe uitându-se în ochii lui. fără să se rușineze de ce avea să spuie.

— Ascultă mă!... Tata era clovn... a murit lovit de un cal drept în piept în circ... mama, nu am cunoscut-o... era dănuitoare.

Megg oftă. Apoi zise :
— Eu nu sunt Megg Brown... Numai pentru D-ta sunt Megg Brown... pentru lumea eu sunt Stella... acrobată... echilibristă! Nu știu lucrul acesta; fiindcă craf în Amazoaie, însă în Paris sunt cunoscută! he! he! m'au văzut goală cum se cade șase luni pe rînd la Eden! m'au văzut peste tot locul! în Europa întreg...

ca aceasta se considera ca lux, deschise ușa și auzii din întunecet un sforăit lung și puternic, par'că s'ar tăia lemne cu ferestrul și, lingă sforăit, auziam și un alt sunet curios, un fel de fluier nedefinibil, d'abia mirosul mă făcu să înțeleg că era o întîmpinare pe limba volapükului. Inchișii repede ușa și făcui o vizită generală prin sala mea, și iacă rezultatul : opt paturi, două scaune, un lavoir, o ladă mare, imi pare pentru rufe, și o lădiță care semăna cu un scaun și a cărei destinație o ghioceam iar prin miros, n'al ce-i zice, sunt curății italieni, o oglindă, adică un sfer, peste unul din paturi ațina o icoană a Maicei Domnului cu o inimă roșie străpunsă de o sabie pe piept și cu Hristos în brațe, iarăși cu o inimă roșie pe... burță; dedesubtul icoanei, o candelă, dar neaprisă. Mé desbrăcaii blestemând pe toate limbile ceasul în care m'am hotărit a remănea în Verona și mă culca, negreșit ca bun creștin, în patul sub icoană, că doar m'o păzi Maica prea curată, sfînta virgină; ascunseiu averea mea sub pernă, pusei briceagul deschis pe măsua de lingă pat și stînsel lumina, nu pentru a încerca să dorm, căci eram hotărit a nu dormi, ci numai din cauză economică. Lumina, cu toate că era grasă (de se) era bolnavă de ofiică galopantă și doream să-i măi lungesc nițel viața. Dar cum stam așa culcat, tremurând de frig și de așteptare și mă gândeam la ai mei, ațipisem contra hotărîrii ce o luasem... când d'o dată...

Aud prin somn un țipăt așa de disperat, așa de înspăimîntător în cât sării din pat speriat și alergai în cămașe și cu briceagul deschis în mână, să ved că s'a întîmplat; acum eram sigur că nu m'am înșelat în privința locandei, de sigur că s'a săvârșit vre-un omor.
Ajunseiu la ușa de unde veneau sune

tirind după mine bietul unchiu-meu! Nu 'ți place, așa că... că nu 'ți-am spus asta mai de mult... E adevărat, așa fi trebuit să'mi afirm de gât o tablă pe care să fie scris : echilibristă!!! Inșă cu D-ta m'am purtat cum m'am purtat cu toți! Nu! vina mea, să crezi! Dacă îngrozesc pe cineva, nu știam altceva! Am trăit ca fată de clown, puindu-mi viața în primăjdie pentru bucațele de pâine. Iacă! vezi? semnul ăsta, zise ea atîngîndu-și obrazul, acum doi ani, în Londra, în Cristal Palace, eram la o înălțime de o sută de picioare, trapezul s'a rupt, eram să mor... Altă dată, în Pesta, s'a aprins teatrul, gazul s'a stins și eu am rămas în întuneric și vedeam cum se năltau flăcările spre mine. În Neapol, o rivală, geloasă, a voit să'mi înfigă cuțitul în piept. Ah! da, miitica Stella a trecut prin multe, rinji Megg scrișind din dinții... am avut aventuri... fără să fiu aventurieră! sint ciudată femeie! Iacă cum am trăit... ca să nu trăiesc alt-fel... asta... nu... mi s'a oferit de toate... chiar coroane... însă n'am primit de cât coroane de hârtie...

Megg se sculă... și cu un glas aspru :
— Vrei să mă iei de nevastă, pe mine, Stella? Stella echilibristă?

George, încremenit, jenat, mormăi :
— Dumnezeu! mititico... dumneata... dumneata...

Auzind acest dumneata care venea în locul lui tu, Megg pricepu, sări în sus, și luându-și pălăria și mânușile, îl măsură de sus până jos cu ochii :
— Ah! tacl! ești un laș! ba ce laș!...

George întinse mîna și deschidea gura, însă Megg îl respinse cu piciorul ca pe-o otreapă și se făcu nevăzută.

Spartali.

Fapte și Intâmplări

Un sergent împușcat de soldat

Louis Gugel, soldat în regimentul 2 de infanterie din Brest, a fugit peste noapte din cazarmă și s'a dus să petreacă. Patrula l'a prins și l'a adus la cazarmă.

Sergentul-furier Panetrat l'a ținut de rîu; Gugel i a răspuns injurându-l și amenințându-l că are să-l împuște.

Sergentul i-a luat pușca din mână și a pus-o pe pat; el nu știa că pușca este încărcată.

După aceia porunci lui Gugel să se imbrace și să se ducă la sala de poliție.

Soldatul îl luă la injurături din nou, puse mîna pe pușcă, îl luă la ochi și trase. Glonțul trecu prin corpul sergentului și se înfipse în zid.

Sergentul căzu grămădit mort.

Atunci Niss, un alt soldat, pună mîna pe Gugel; se începu o luptă teribilă între cei doi. Caporalul Delmont sări în ajutorul lui Niss și legară pe Gugel, care fu pus la celula.

Populația din toată lumea

După ultimele date statistice, populaținea din toată lumea se ridică la 1 miliard 479 milioane 729 mil de suflete o-menești.

Din această țifră, mai bine de jumătate sunt numai în Asia. În China sint 361 milioane și în India 262 milioane.

În Europa sint 357 milioane 379 mil locuitori, adică cu ceva mai puțin ca în China.

Africa cu 164 milioane și America cu

tele și auzii, încă cu inima bătîndă, suspine înecate, intrerupte din când în când de cuvinte italienești rostite de o voce respingătoare care din ce în ce devenea mai slabă, tot mai slabă până ce tăcuseră de tot. Plin de spaimă mi-am luat inima în dinți și puseiu mîna pe clanța ușii voind s'o deschid... când auzii niște sforăituri teribile care mă făcuseră să înțeleg totul : se vede că acela ce dormea dincolo avuse un vis rău. Liniștit mă trîntiiar în pat și tocmai când eram iarăși să adorm, fui deșteptat din nou de țipele unui copil, și auzii vocea de mai înainte injurînd că se poate de brutal. Dupe ce micul cetățean al Veronei își astămpărase necazul, durase de sigur peste o jumătate de oră, încercăiu iar să adorm. Aș! imposibil, niște urteturî asurzitoare ce se auzeau pe strade mă făcuseră să aprind un chibrit și să mă uit pe ceas; erau d'abia 4 și jum. de dimineată, întunecet beznă; iar mă culc; mă învelesc bine cu vre-o două plăpămîi ce luasem dupe paturile cele-lalte, și mă silesc să adorm, și adorm, cu tot zgomotul care creștea din ce în ce pe stradă, aproape măncat de purici.

Poate să fi dormit așa vre-o două ceasuri, când niște sunete de clopot mi strică somnul de tot... Disperat că nu pot dormi deșchid ochii era întuneric ca într'un mormânt; foarte surprins, mă uitaiu pe ciac, erau 6 și jum., căutaiu vre-o ferestra, dar nu vedeam nimic de cât o slabă dungă verze; mă duc într'acolo și înțeleg; erau obloanele închise. Impinseiu încet obloanele și trevisă să închid ochii așa de tare mă lovei lumina de afară. Obisnuind ochii înnoțitor, deschiseiu oblonul de tot și efectul oel'văzuiu acum nu'l voiui uita cât voiui trăi. Toată viața italianească sta desfășurată înaintea ochilor mei : era un fel de piață, sub niște umbrele mari de dril care erau

vre-o 122 milioane și Australia sint părțile cu populația cea mai rară.

Tigru scăpat din cușcă

Acum zece zile un tigru de la o menagerie din Oberhausen a rupt o scândură de la cușcă și a fugit prin oraș.

Fu organizată o goană în toată regula și tocmai a doua zi s'a dat de el în grădina unui zugrav. Tigru fu ucis, dar când a fost nimerit de cel dintăi glonț, a sărit asupra unui gendarm și l'a făcut o rană adîncă la coapsă. Un altul a fost împușcat tot în coapsă de un pușcaș neîndemînatec.

NOU în STORE de mobilă **NOI**
NOU COVOARE și **NOI**
PERDELE
au sosit LA 24 MAGASINUL 24
au sosit LA 24 STRADA LIPSCANI 24
au sosit LA 24

IGN. MIHALOVITZ

Tot deodată am onoare a însoțiița pe onor. clientelă că am transformat magazinul meu de la Nr. 22 tot în aceeași stradă la Nr. 24 Strada Lipscani 24 completat cu

NOUATAI DE PRIMUL GUST

IGN. MIHALOVITZ

CEREȘI HÂRTIEA DE ȚIGARA

CREANGA

din fabricile lui ABADIE-PARIS (HORS-CONCOURS)

Albeată fără seamăn, finetă extraordinară, gust dulceag și plăcut, nu șgărie gîtul, lipsă totală de glicerina, calitate igienică neîntrecută.

Pentru cereși de probe sau comanda, a se adresa la D-na OLGA C. OANGA, Bu. Urscii, Biroul și Depositul Central, Strada Clemenței 26 și Strada Scaunelor 78.

INFORMAȚIUNI

La 6 Octombrie se va da în sala Ateneului un concert de către D-șoara Irena de Bremerberg, artistă în vioară.

D-ra de Bremerberg, al cărei talent a fost apreciat la Paris, Viena etc., e numai în vîrstă de 18 ani și posedă patru medalii.

Biletele se pot lua de acum la magazinul de muzică Const. Gebauer. Programul îl vom anunța la timp.

D. I. Zamfirescu, învățator în comuna Floru, județul Oltului, ne denunță că Iancu Mosu din acea comună, trăește în concubinagiu cu minora Leanca fiica locuitorului Stancu Dinu Pena; că această minoră în timp de trei ani a născut câte un copil pe care l'a ucis în complicitate cu amantul său, că pe cel de al treilea copil l'a ucis turnându-i pe gât acid fenic.

înșirate în front cât se poate de pitoresc, femei tinere și bătrîne cari vindeau ba fructe, ba branzeturî și mai ales renumitul salam de Verona; dincolo bărbaiți cu fața umbrăită sus de pălăria uriașă ce-i ședea strîmbă pe cap și jos de o barbă neagră ce-l eșca stufoasă din obraz; toți aceștia cîntînd, strigînd și certîndu-se vindeau, înșelau, ascuțiau cu țite, făceau comerț de caf, toate la un loc, (din când în când trecea câte un tramway) toate scaldate de soarele atît de mult cîntat al Italiei și casele în fund luoiau în toate culorile și formele posibile și imposibile. Cerul albastru închis încadra acest tablou viu atît de încântător. Uitasesm să mă și imbrac, atît eram de fermecat de frumoasa priveliște de la ferestra, și nu m'am retras de cât cînd auzii pe Pietro bătînd la ușa : *Signor, signor, vi aspetto!*

Mă imbrăcaii uite și dupe ce mă suii întaiu în „Saloonul“ de mîncat și coborîi scara infernală, mă găsim într'un fel de cărciumă cam ca la noi, numai mult mai murdară și mai pitorească. Mă puseiu la o masă, și pentru că simfeam un gol adînc în stomacul meu, am cerut o cafea.

Cărciumăreasa singură m'a servit, o bătrîna care se vedea că fusese odată frumoasă, dar acum... ea era care țipase astă noapte.

Plătii și îndată veni și Pietro, care la lumina zilei, imi făcea o impresie foarte plăcută: Corpul mijlociu dar svelt și grațios în toate mișcărilor.

Plecarăm, mai întii la *Giardino publico*, admirabilă grădină cu o alee lungă de Cipreși înalți și bătrîni. Pe trunchiul unuia se afla o tablă care anunța etatea pomului, 765 de ani. Fumoasă etate, ce ziceți? Milte ar putea să spuie unchiușul asta, a văzut și el acea auroră care a gonit pe Romeo de lângă

Tot acest Iancu Mosu a tras cu pușca cu alice în Dumitru Rotaru, dorobanții din compania 6 din Șerbănești.

D. I. Zamfirescu a denunțat deja faptele D-lui Procuror general, dar acesta nu s'a mișcat.

Iancu Mosu este protejatu unor persoane puternice din localitate. Cerem de la justiție săși facă datoria.

TELEGRAMME

VIENA 28 Septembrie.— Camera deputațiilor. Proiectul de buget dă țifrele următoare : Veniturî totale 58523262 fiorini; cheltueli totale 584620378 fiorini; deci este un excedent de 617884 fiorini. În raport cu anul 1891 se constată o sporire de 16862741 asupra veniturilor și de 19767351 asupra cheltuelilor comune; în aceasta din urmă sumă se coprinde și subvențiunile acordate Lloydului și societății de navigație pe Dunăre.

COLONIA 28 Septembrie.— Gazeta de Colonia anunță că plecarea familiei lor Tarulur și a Regelui Greciei s'a fixat pentru 17 Octombrie.

Proiectul relativ la o vizită a Prințului la Copenhaga s'a părăsit.



PARIS

GRANDS MAGASINS DU Printemps

NOUVEAUTÉS

SE TRIMETE GRATIS ȘI FRANCO

Catalogul general ilustrat care coprinde toate modelele noul pentru Sesonul de iarnă în urma cererîi francate adresată D-lor

JULES JALUZOT & C-ie

IN PARIS

Se mai trimite franco mostre de țite țesăturile ce compun imensele noastre assortimente, specificîndu-se bine felul și prețul.

Expediții franco de vamă și de transport, pentru toată România de la 50 lei în sus, cu un adaos de 25% la suma facturîi.

Casă de reexpedițiune în Bucureșt, Calea Victoriei, 60.

Clientii noștri pot vedea, în esna noastră de Expedițiune, Bucureșt, Calea Victoriei 60, țite catalogele noastre și mostrele noastre de Noutăți ale Sesonului.

O CASĂ MARE CU DOUE ETAGII

De închiriat

În strada S-șii Apostoli 42, cu începere de la S-tu Dumitru 1891.— Curte spațioasă care poate servi pentru deposit de materiale, în apropiere de cheul Dâmboviții și de Prefectura de Ilfov. A se adresa la administrația ziarului L'Independance Roumaine

Julietta, și câte o măi fi văzută? De câte ori riul Adige (Etsch) venise mare, palaturî, strade întregi fură biruite de acest gigant, numai Ciprosul bătrîn a rezistat și Amphitheatrul roman.

În fundul aleei duc niște scări cari suie pe o stîncă așa de naltă în cât poți privi întreg orașul; admirai priveliștea încântătoare ce se așternea la picioarele mele: vechiul și renumitul oraș roman ce se înalță pe malurile mărețului fluviu cu palaturî întinse, turle numeroase, porți de triumf, statul sfărîmate pe jumătate, care spun trecătorilor în limba lor mută și tot d'odată așa de vorbăreată, drame singeroase și fapte mari șterse de mult din amintirea generațiilor și, departe în partea cea-laltă a orașului, se ridică zidurile uriașe ale vechiului amphitheatr.

CARTI DE ȘCOALĂ române, franceze, germane, latine și grecești.
Complex assortiment pentru cursul primar și secundar la
Librăria Școlarelor C. STETEA în fața Grădinei Sf. Gheorghe
Obiecte necesare de scris, desen și Pictură.

D-na Euf. Dimitrescu absolventă cu diploma școlii profesionale din Bucureșt, și proprietara

PRIMULUI ATELIER DE CROITORIE PENTRU DAME

fondat în anul 1882) cu sediul în Noul Palat „Dacia-Romania“ str. Lipscani 10.
Anunță Onor. Public, și în special clientele sale, că de Sf. Dimitrie a. c. zisul atelier, îl va transfera și instala în localul din **Calea Victoriei Nr. 3** (Colțu str. Răureanu).

În acest atelier se confecționează ori ce comande de rochi, haine, visite, și altele atîngătoare de această artă, cu prețurile moderate.

la Lebădă MAGAZIN de Incredere

LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE

Bucureșt, 64, Str. Lipscani, 64. Bucureșt
Rumburg, Bielefeld, Trianda, Bel 1 dublă de cerceafuri.
Chifon, creton, schirting, plioheturi, etc. țite de mese șervete de olandă, prosoape, covoarturi de pat și masă.
Serviciuri naționale în diferite culori, de rețea albe și culori, pânză de transparente.
Perdele naționale în diferite culori, de rețea albe și culori, pânză de transparente.
Plăpămîi de flanel și flanel sistem Dr. Ilgor.
Cămași gulere, manșete, cravate, ciorapi, batiste, măruși, parfumerie, mărunturi.
Trusouri complete pentru mariaje, covoartele se efectuează prompt.
Mare depozit de Broderii și Dantele.
Lingerie și alte articole pentru elevi și elevs din pensionate.
Mihallescu & Căpălinescu.

DE VANZARE

MOȘIA HULBOCA

Jumătate oră de orașul Iași. Întîndore 800 făci. Din care 400 făci pămînt arabil, 120 făci fanețuri, 30 făci grădini, 13 olari, două iasuri, din care unul cu pești, una vie 24 pogoane iar restul subhat. Cu acarete noi atît pe compt cît și local pentru proprietate. Pusa la credit cu suma 110,000 lei.
A se adresa D-lui Proprietar D. Iorgu Balș, Bucureșt Bails Eforiei sau D-lui Ion Gafencu Iași str. Pascanu 16.

ÎN NOUL PASAGIU AL BĂNCEI NAȚIONALE

(Galeria Vilacrose și Macoa), dintre Calea Victoriei și Străzile Lipscani, Smărdan și Doamnei LUMINAT CU ELECTRICITATE

Prezum și în imobilul P-șii Karageorgevici dintre Strada Bănuș și Lipscani

De închiriat

Prăvălii, ateliere, apartamente mari și mici, confortabile și cu intrări deosebite. — A se adresa :
Pentru **Galeria Vilacrose**, la D. Avocat Ion Vilacrose, Calea Victoriei, Nr. 28.
Pentru **Galeria Macoa**, la D. Avocat M. Macoa, Strada Fontănei, Nr. 73.
Pentru **Imobilul Principelui Karageorgevici**, la D. Avocat Const. Mille, Bulevardul Elisabeta, (Palatul Băilor Eforiei).

care are loc pentru 50000 de oameni. Întraiu; Imense cercuri concentrice se ridică unul d'asupra celuil-alt și totul de piatră, totul solid, făcut pentru eternitate. În mijloc sta un om și cânta cu flășnetă un vals comun și eu ședeam pe una din băncile de piatră, poate pe banca pe care odinioară a stat Romanul, privind la luptele gladiatorilor și a fiarelor sâlbatic. Cerul ce se întindea d'asupra mea, lucitor ca cristalul, este acelaș ca și atunci. După ce tăcu flășnetarul, mă măi plimbaiu pe băncile de piatră, scufundat în amintirea acelor timpuri mărețe; imi prejurul meu vedeam tot amphitheatrul populat de oameni cu părul tuns, imbrăcați cu tunici și cu peplum, cari toți se uitau nepăsători la cadavrele sfășiate cari se svârcoleau în sînge; când de o dată flășnetarul începe din nou și de astă dată : *Kom herab o Madona Theresa*. Pietro, care de obicei era așa de vorbăreț și care, în fața acestel mărețel, sta tăcut și pe gânduri, rosti necăjit : *maledetta canaglia!*

Cînd eșirăm pe stradă, am luat Tramvayul care ne duse până la (?) hotel, era deja 11 trecute, măncal repede, lual bagajele, plății șgripturoaice, plății și ciceronului meu și mă dusei la gară.

Nuam la începutul lui August să nu te duci, și încă în clasa III-a. Mă credeam în cuptor, Alpii dolomiți imi par poarta Paradisului, de aci poezia începe a se spălăci, priveliștele Tyrolului nu imi mai făceau impresie.

O zi am stat în Botzen, am așteptat, bînd mereu la cafele proaste, plecarea trenului, care era să mă ducă către Nord către țara astmului și a cerului conștiid. Înfine ajunsei în München unde duo dorul de Italie la bella.

După scurtă întrebuințare devine indispensabil ca
PASTĂ DE DINȚI.
Frumusețea Nona Crème-Glycerin americană pentru Dinți
aprobată de consiliul sanitar.

KALODONT

de la fabrica F. A. SARG'S SOHN & C-NE O. VIENNA
Furnizori ai Curții I. R.

Se găsește în București la toate Drogueriile, Farmaciile și Magasinurile de Parfumerie, în Provincia la D-nii R. & Samilca, la Brăila, D-nii Anton Drummer și I. R. Pealis, farmaciști la Brăila, la D-nii S. Lebel Droguerie la Ploiești, la D-nii Friedrich Faut, farmaciști la Giurgiu, la D-nii Oravetz, farmaciști la Rocșani.

Reprezentant și Depozitar pentru România D-nul
VICTOR KUBESCH, Strada Academiei, Nr. 1 București.
Cerași numiți „Kalodont lui Sarg” și fericiți de contrafaceri.

Nu!! Nu!! Nu!

Nu mai cămpărați nici un fel de Chocolată, până ce nu veți gusta o singură dată, din producțiunea

PRIMEI FABRICI ÎN ROMÂNIA
CHOCOLAT ROYAL
ALESSANDRIU
FARMACISTUL CURȚII REGALE

CALITATE SUPERIOARA
Incomparabilă, delicioasă, igienică și nutritivă
DE VÂNDARE:

La toate magazinurile de Coloniale, Cofetării, și restaurantele tuturor țărilor.

Cereri pentru totă România se fac în București prin reprezentantul Fabricii, d-nul **PHILIP BERMAN** (haaul cu Tel) sau la **Depou:**
FARMACIA ALESSANDRIU (Cișmeaua Roșie)

FERIȚI-VĂ DE CONTRA-FACERİ

DROGUERIA CENTRALĂ
Mih. Stoenscu
Farmacist
BUCUREȘTI

Str. Academiei, Nr. 2 (coasele Dr. Steiner)
— (Dirigeată de D. D. V. PĂCĂȚIANU) —

Notă și special magazin asortat cu APE minerale din toate sursele, Articole pentru amatorii de fotografie,
SPECIALITAȚI FARMACEUTICE
PARFUMERIE ȘI ARTICOLE DE TOALETA
Obiecte de Pansament și CAUCIUC pentru igienă, etc.
— Serviciu prompt, prețuri moderate —
NB. Comandele se efectuează în toată țara.

SIROP DE Hrean-Iodat
(NAIPIORT IODS)
a Doct. J. BUCI

IODUL, combinat cu sucurile plantelor anti-scorbutice, aduce Copiilor bolnavi cele mai mari servicii vindecând îngurgitarea Ganglionilor gâtului, — Rachitismul — Flacilitatea mușchilor — Patoarea Ereptiunilor pelei — Crustele, etc. Inlocuiește untura de pește; nu numai că este un sulfidant, dar este și un depurativ energic.

PARIS, 22, RUE DROUOT SI LA PHARMACIESTI

Academia de Comerț și Industrie din Gratz
CURS DE ABITURIENȚI

Curs comercial de un an pentru absolvenții școlilor secundare, cari se dedă cu totul carierei comerciale, sau cari vor să dobândească aceste cunoștințe pe lângă studiile universitare — Prospekte detaliate trimite.
Direcțiunea Academiei de comerț și industrie din Gratz.
A. E. v. SCHMID.

LA „CRUCEA ALBA”
72, CALEA VICTORIEI, 72
(VIS-A-VIS DE PASARU)

ANTISEPSIE DEPOU CHIRURGIC SPECIAL PRECISIUNE

AL FARMACISTULUI H. HUSSAR
Firma: **HUSSAR & SCHAEFFER**

En gros **En detail**

INSTRUMENTE **BAUDUCURI** **PANȘAMENTE**
OPTICA **BANDAGE** **FISIȘA**

Se primesc comenzi speciale de Instrumente și furnituri, En gros pentru Spitale.

COMANDE DIN PROVINCIE PENTRU D-nii MEDICI, FARMACIȘTI, DROGUȘTI ȘI MOAȘE SE EFECTUEAZA URGENT ȘI EXACT.

COMPANIA AMERICANA

PRIMUL DEPOZIT DE MASINE DE CUSUT
PATENT „SINGER” PERFECTIONAT

premiată la toate expozițiunile cu primele Medalii și Diplome de onoare. Aș obținut cel mai mare premiu la expozițiunea din America (Brasilia). — Reputațiune Universală ca neîntrecute în soliditate, lucrare și eleganță.

Peste 5 milioane bucăți sunt în întrebuințare! Garanție timbrată de soliditate și bună funcționare pe 5 ani.

Depozit special al renumitelor Velocipede de siguranță „Rover”, precum Bicyclette, Tricyclette, etc., — solide, durabile și elegante.

Catalogul general ilustrat trimitem la cerere gratis și franco.

Depozit general numai la **COMPANIA AMERICANA**
ÎN BĂILE EFORIEI, BUCUREȘTI

Rugăm să nu se confunde: **Depozitul e numai în clădirea Băilor Eforiei.** Ori-ce corespondențe sau valori să se adreseze: „Compania Americană”, în Băile Eforiei, București.

TAMAR INDIEN GRILLON

Fruct laxativ Răcoritor
Fără plăcut de luat
ÎN CONTRA
CONSTIPAȚIEI
Hemoroidelor Fierei
Lipsei de poftă de mâncare, Turburării
stomacului și
intestinelor, Migrenelor
ce provine de aci.

B. GRILLON
33, Rue des Archives
PARIS

La micul Cavaler
Magazin special de haine de copii
ERNST WINKLER
București, Str. Șelari, 11

Cel mai mare asortiment de haine gata pentru băieți și fete.

Comande după măsură se execută prompt.

Se primesc furnituri pentru școale și pensionate cu garanția pentru justiciă fără încercare.

PODAGRA, PIATRA REUMATISMELE
sunt vindecate prin
SĂRURILE GRANULATE EFERVESCENTE
de LITHINA
de **CH. LE PERDRIEL**
LE PERDRIEL & C^o, Paris

De vânzare în total sau în parte casele situate în București, Str. Olari Nr. 8 și Bulevardul Ferdinand.

Pentru informațiuni și preț se adresa Locotenentului V. Negri, la Constanța.

De vânzare uua pereche case situate în Câmpu-Lung, ulița Sf. Vineri, colț, fosta casă Niță Mihăescu.

A se adresa la d-l Petre Papazol, str. Basarab, 228, București.

CANTINA la de construcțiunea Palatului de Justiție este de închiriat; Doritorii să se adreseze la acca cantină în orice zi.

MERSUL TRENURILOR

Valabil de la 1 Octombrie 1891 st. n.

PORNEȘC DIN BUCUREȘTI:

București Iași, direct de persoane. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Ploiești 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Râmnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,00 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7,09 seara, din Pașcani 9,04 s., sosește în Iași 11,20 s. — **Accelerat**, pleacă din București 9,35 seara, din Ploiești 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Râmnicul-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,26 d., din Adjud 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman 7,13 dim., din Pașcani 8,40 dim., sosește în Iași la 10,45 dim.

București-Vaslui, Brăila - Galați, direct accelerat. — Pleacă din București la 7,50 seara, din Ploiești 9,42 seara, din Bacău 11,41 seara din Râmnicu-Sărat 12,39 s., din Focșani 1,37 noaptea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Tecuci la 2,53 dim., din Bârlad 4,23 dim., din Crasna la 5,28 dim., sosește în Vaslui la 5,52 dim. spre Galați, din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboși 3,22 d., sosește în Galați 4 dim.

București - Verciorova, direct accelerat. — Pleacă din București 7,10 seara, din Titu 8,17 seara, din Pitești 9,38 seara, din Costești 10,06 seara, Slatina 11,27 seara, din Piatra Olt 11,49 seara, din Craiova 12,52 noaptea, din Filiași 1,40 dim., din Turnu-Severin 3,40 dim., sosește în Verciorova 4,02 dim. — De persoane pleacă din București 8,15 dim., din Titu 9,43 dim., din Golești 11,04 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2,29 p. m., din Craiova 4,11 p. m., din Filiași 5,24 p. m., din Turnu-Severin 7,04 seara, sosește în Verciorova 8,30 s. — Fulgerul pleacă din București 4,03 seara, din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,45 seara, din Filiași 10,30 seara, din Turnu-Severin 12,38 noaptea, sosește în Verciorova 1,00 noaptea.

București-Craiova, direct persoane. — Pleacă din București 2,35 p. m., din Titu 3,57 seara, din Golești 5,24 seara, din Pitești 5,50 seara, din Costești 6,20 seara, din Slatina 8,17 seara, din Piatra 8,50 seara, din Craiova 10,05 s.

București-Pitești, direct persoane. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., sosește la Pitești 10,44 d.

București-Galați, direct, persoane. — Pleacă din București 9,40 d., din Ploiești 11,48 d., din Buzău 2,55 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara.

Același tren spre Tecuci. — Pleacă din Buzău 2,05 p. m., din R-Sărat 3,49 p.m., din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 8,30 seara, sosește Tecuci 9,45 seara.

București-Predeal, direct accelerat. — Pleacă din București 4,40 p. m., din Ploiești 6,30 seara, din Câmpina 7,33 seara, din Sinaia 8,45 seara, sosește Predeal 9,25 seara.

Accelerat. — Pleacă din București 7,40 d., din Ploiești 9,27 d., din Câmpina 10,26 d., din Sinaia 11,38 p. m., sosește Predeal 12,07 p. m.

De persoane. — Pleacă din București 8,50 d., din Ploiești 10,43 d., din Câmpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., sosește Predeal 1,56 p. m.

București-Giurgiu, direct (fulger), pleacă din București 5,35 dim. sosește Smârda 7,10 d. Persoane pleacă din București gara de Nord 8 d. din Filaret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18 d.

De persoane din București, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,55, sosește Giurgiu 7,48 s.

București-Călărași, Fetești-Slobozia, pleacă din București 7,50 dim., sosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11,53 d., Slobozia 12,05 p. m.

SOSESC ÎN BUCUREȘTI:

Din Iași 7,30 d. și la 9,55 seara.
Din Vaslui-Galați 8,40 d.
Din Predeal 12,10 p. m. 8,50 s. și la 9,30 seara.
Din Galați 8,40 dim. 5,10 s.
Din Verciorova 11,40 s. Fulgerul la 10,05 d. acceleratul 8,20 s. persoane.
Din Craiova 1 p. m.
Din Pitești 9,10 seara.
Din Călărași 6,25 s.
Din Giurgiu 3,55 p. m. fulgerul, la 10,45 d. și 7,20 s. persoane.